

Последние десять дней Рамадана и юриспруденция приоритетов в нашей современной действительности

Хвала Аллаху, Господу миров, Который говорит в своей Священной Книге:

{سَابِقُوا إِلَىٰ مَغْفِرَةٍ مِّن رَّبِّكُمْ وَجَنَّةٍ عَرْضُهَا كَعَرْضِ السَّمَاءِ وَالْأَرْضِ أُعِدَّتْ لِلَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ وَرُسُلِهِ} (سورة الحديد – الآية ٢١)

“Стремитесь к прощению от вашего Господа и Раю, ширина которого подобна ширине неба и земли. Он уготован для тех, которые уверовали в Аллаха и Его посланников”. (Сура 57 «Железо», аят 21)

Я свидетельствую, что нет божества, кроме Одного лишь Аллаха, у Которого нет сотоварища, и свидетельствую, что наш господин, пророк Мухаммад — Его раб и посланник. Да благословит Аллах Пророка Мухаммада, его семейство, высокочтимых и многоуважаемых сподвижников и тех, кто последовал за ними искренне вплоть до Судного дня!

А затем:

По милости Всемогущего Аллаха к Своим рабам последние десять дней благословенного месяца Рамадан стали временем для умножения добрых дел и стремления людей опередить друг друга в благих деяниях, ибо души наполняются энергией ближе к концу. Наш Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) хорошо использовал эти добродетельные времена. Сообщается, что ‘Аиша, да будет доволен ею Аллах, сказала: «В последние десять дней (рамадана) посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, проявлял больше усердия, чем в (другие его дни)». ‘Аиша, да будет доволен ею Аллах, также сказала: «Когда наступали (последние) десять (дней рамадана), посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, проводил ночи в молитвах, будил членов своей семьи, проявлял особое усердие в поклонении и потуже завязывал свой изар».

К хорошим примерам следования нашему Пророку (да благословит его Аллах и приветствует) относится оживление ночей последних десяти дней Рамадана молитвой, чтением Корана, упоминанием Аллаха, поиском прощения у Господа и расходом на благотворительные дела, что представляло собой постоянную привычку праведников и поклонение богобоязненных людей. Всевышний Аллах описывает обитателей Рая, говоря:

{تَتَجَافَى جُنُوبُهُمْ عَنِ الْمَضَاجِعِ يَدْعُونَ رَبَّهُمْ خَوْفًا وَطَمَعًا وَمِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنفِقُونَ * فَلَا تَعْلَمُ نَفْسٌ مَّا أُخْفِيَ لَهُمْ مِنْ قُرَّةِ أَعْيُنٍ جَزَاءً بِمَا كَانُوا يَعْمَلُونَ} (سورة السجدة – الآيتان ١٦-١٧)

“Они отрывают свои бока от постелей, взывая к своему Господу со страхом и надеждой, и расходуют из того, чем Мы их наделили. * Ни один человек не знает, какие услады для глаз сокрыты для них в воздаяние за то, что они совершали”.

(Сура 32 «Поклон», аяты 16-17)

Всевышний Аллах также описывает богобоязненных, говоря:

{إِنَّ الْمُتَّقِينَ فِي جَنَّاتٍ وَعُيُونٍ * آخِذِينَ مِمَّا آتَاهُمْ رَبُّهُمْ إِنَّهُمْ كَانُوا قَبْلَ ذَلِكَ مُحْسِنِينَ * كَانُوا قَلِيلًا مِنَ اللَّيْلِ مَا يَهْجَعُونَ * وَبِالْأَسْحَارِ هُمْ يَسْتَعْمِرُونَ} (سورة الذاريات – الآيات ١٥-١٨)

“Воистину, богобоязненные пребудут в Райских садах и среди источников, * получая то, что даровал им их Господь. До этого они были творящими добро. * Они спали лишь малую часть ночи, * а перед рассветом они молили о прощении”.

(Сура 51 «Рассеивающие», аяты 15-18)

В хадисе Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Аллаха) говорится: «Выстаивайте ночную молитву, ибо, воистину, это было обыкновением живших до вас праведников, приближает к Всевышнему Аллаху, препятствует совершению грехов, стирает скверные дела, и отводит болезни от тела».

Если Рамадан есть месяц освобождения от огня, и у Аллаха в этом месяце есть те, кто каждую ночь освобождаются от адского Огня, то это, вернее всего, случается в эти десять дней. И если наш Могучий Господь прощает тех, кто просит у него прощения перед рассветом, то такая милость и такое прощение, вернее всего, посвящены этим десяти дням, потому что они включают в себя ночь, которую Величественный Аллах чрезмерно почтил и даровал ей явное превосходство над остальными ночами – это Ночь аль-Кадр //Ночь предопределения//. Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) сказал: «Ждите (наступления) ночи предопределения в последние десять ночей рамадана».

Эта благословенная ночь есть жемчужина ночей. В эту ночь Всемогущий Аллах открыл высокозначимую книгу высокозначимому пророку посредством высокозначимого ангела высокозначимой общине. В эту ночь ниспосылаются прощение, милость и благословение. В Священном Коране говорится:

{إِنَّا أَنْزَلْنَاهُ فِي لَيْلَةِ الْقَدْرِ * وَمَا أَدْرَاكَ مَا لَيْلَةُ الْقَدْرِ * لَيْلَةُ الْقَدْرِ خَيْرٌ مِنْ أَلْفِ شَهْرٍ * نَزَّلُ الْمَلَائِكَةَ وَالرُّوحَ فِيهَا بِإِذْنِ رَبِّهِمْ مِنْ كُلِّ أَمْرٍ * سَلَامٌ هِيَ حَتَّى مَطَلَعِ الْفَجْرِ} (سورة القدر)

“Воистину, Мы ниспослали его (Коран) в ночь предопределения (или величия). * Откуда ты мог знать, что такое ночь предопределения (или величия)? * Ночь предопределения (или величия) лучше тысячи месяцев. * В эту ночь ангелы и Дух

(Джибриль) нисходят с дозволения их Господа по всем Его повелениям. * Она благополучна вплоть до наступления зарí”. (Сура 97 «Могущество»)

Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, тоже сказал: «Тому, кто проведёт в молитве ночь предопределения с верой и надеждой на награду Аллаха, простятся его прежние грехи».

Между тем, мы утверждаем, что соединение сердец и примирение людей есть дверь к принятию праведных дел, а разногласия и ссоры – путь лишения, особенно в эти добродетельные нóчи. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: «Поистине, я вышел, чтобы поведать вам о (времени наступления) Ночи предопределения, но такой-то начал ссориться с таким-то, и (то, что я знал,) исчезло. Возможно, это и лучше для вас». Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, также сказал: «У Аллаха есть в месяце Рамадан одна ночь, которая лучше, чем тысяча месяцев, и тот, кто лишился блага этой ночи, тот лишённый!».

ВОТ ЧТО Я ХОТЕЛ ВАМ СООБЩИТЬ. Я ПРОШУ У АЛЛАХА ПРОЩЕНИЯ И ДЛЯ МЕНЯ И ДЛЯ ВАС.

Хвала Аллаху, Господу миров, мир и благословение последнему из всех пророков и посланников – нашему господину Мухаммаду – его семье, сподвижникам и всем, кто наилучшим образом последовал за ним вплоть до Судного дня.

Дорогие Единоверцы!

Если двéри послушания в эти благословенные дни и ночи многочисленны и разнообразны, то разумный человек должен расставить свои приоритеты, отдавая предпочтение тому, что приносит больше пользы, над тем, кто приносит ограниченную пользу. Поэтому в эти дни обязательно отдавать милостыню разговения (закят аль-фитр), и стоит ускорить его выплату до Праздника разговения (Ураза-байрам) с целью облегчить положение бедных, нищих, сирот и нуждающихся, и чтобы они могли удовлетворить свои потребности до прихода Праздника разговения. Наш Пророк (мир ему и благословение Аллаха) сказал: “Не заставляйте их просить милостыню в этот день”. Стоит отметить, что дозволено отдать закят аль-фитр наличными, а наличные деньги более полезны для бедных в нашем обществе и в наше время,

и дают им просторную свободу, чтобы удовлетворить свои потребности, учитывая то, что в интересах бедных с точки зрения юриспруденции целей.

Кроме того, юриспруденция приоритетов также предусматривает отдавать приоритет кормлению бедных и нуждающихся и проявлять щедрость по отношению к нуждающимся, облегчая их сложное положение, перед повторением хаджа или *умры*. Так, первое – это *Фард айн*, то есть обязательное для всех предписание в целях достижения достаточности, а второе – необязательный обряд. При этом, нет сомнения в том, что обязательное для всех предписание в целях достижения достаточности имеет приоритет над другими сверхобязательными действиями, а также оно приносит великую награду, ибо в нем облегчение страданий бедствующих. Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) поведал: «Больше всего Аллах любит тех людей, которые приносят людям больше пользы. А среди деяний Аллах больше всего любит, когда ты приносишь радость мусульманину, избавляешь его от печали, выплачиваешь за него долг или утоляешь его голод». Пророк Мухаммад (мир ему и благословение Аллаха) также сказал: «Если кто-либо развеет печаль верующего в этом мире, Аллах развеет его печаль в день воскресения. Если кто-либо облегчит положение тому, кто испытывает нужду, Аллах облегчит его положение как в этом мире, так и в последней жизни».

О Аллах, прими наш пост и наши молитвы!

О Аллах, обереги нашу страну Египет и все страны мира!